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Keväällä toimitetuissa Yara Vi-
ta Gramitrel -lehtilannoitteen 
pakkausetiketissä on virheelli-
siä tietoja.

Etiketin tiedoista puuttuu 
kuparin määrä ja mangaanin 
määrä on virheellinen. 

Viljelyoppaissa ja  Yaran 
esitteissä sekä nettisivulla  leh-
tilannoitteen tuotetiedot ovat 
oikeat.

Virhe on pelkästään etiket-
titekstissä. Tuote on täysin 
käyttötarkoitukseensa sopiva.

Yara Vita Gramitrel on nes-
temäinen hivenravinneseos, 
jota käytetään viljojen lehti-
lannoitukseen.

Yara pahoittelee virhettä.
YaraVita Gramitel -lehtilan-

noitteen oikea ravinnesisältö 
on:
Typpi (N) 3,9 % = 64 g/ l
Kupari (Cu) 3,0 % = 50 g/l
Mangaani (Mn) 9,1 % = 150 g/l
Magnesium (Mg) 9,1 % = 150 
g/l
Sinkki (Zn) 4,9 % = 80 g/l

MT

Yaran lehti-
lannoitteessa 
väärä
etiketti

Yara Suomi käynnisti uuden 
lannoitevuoden myynnin tors-
taina 10–20 prosenttia kevään 
hintoja alemmin hinnoin. 

Viime lannoitevuoden ava-
ushintoihin verrattuna typpi-
lannoitteiden hinnat ovat 5–10 
prosenttia alemmat.

Lannoitteiden kysynnän ar-
vioidaan pysyvän vahvana, Yara 
Suomen toimitusjohtaja Tero 
Hemmilä kertoo.

Ruuan kulutus maailmassa 
kasvaa vakaasti, ja viljan hin-

nat ovat pysyneet kohtuullisen 
korkealla talousongelmista 
huolimatta. Ja kun viljan hinta 
on vahva, lannoitteet käyvät 
kaupaksi.

Maailman lannoitekapasi-
teetti on ollut jo pidempään 
täydessä käytössä. Uusia inves-
tointeja on suunnitteilla, mutta 
markkinatilanne jatkuu näillä 
näkymin silti ennallaan: kysyn-
tä ylittää globaalin tarjonnan.

Tällaisessa tilanteessa ky-
syntä on erittäin suuri lannoit-

teiden hinnanmuodostukseen 
vaikuttava tekijä, Hemmilä 
toteaa.

Toki raaka-ainetilannekin 
vaikuttaa.

Ammoniakin hinta on hänen 
mukaansa ollut viime kuukau-
det nousussa. Urean hinta on 
sahannut, fosfori ollut sekin 
lievässä nousussa.

Myynti Suomessa 
pysynee ennallaan
Päättyneen lannoitevuoden 
aikana Yara myi Suomessa noin 
500 miljoonaa kiloa lannoittei-
ta. Myynti jäi hiukan odotettua 
pienemmäksi, osittain ehkä 
tilojen varastojen takia.

Alkavan lannoitevuoden 
myynnistä odotetaan suunnil-
leen samantasoista.

Yara Suomi ei enää anna suo-
situshintoja vähittäismyyntiin. 

”Me toimimme tukkumark-
kinassa. Jakelijoiden tehtävä 
on asettaa vähittäishinnat niin 
kuin parhaaksi näkevät”, Hem-
milä toteaa.

Muutoksia 
valikoimaan
Hemmilä toteaa, että lannoite-
valikoimaan on tehty muutok-
sia kysynnän perusteella.

”Varsinkin rikki ja seleeni 
ovat nousseet vahvasti keskus-
teluun.”

Tarjolla on nyt muun muassa 
aiempaa laajempi valikoima ri-
killisiä typpilannoitteita.

Uusi YaraBela Axan sisältää 
typen lisäksi neljä prosenttia 
rikkiä.

YaraBela Sulfan on suunni-
teltu erityisesti kasvukauden 
aikaisiin lisälannoituksiin ja 
sisältää rikkiä 14 prosenttia.

Uutena edullisempana typ-
pilannoitteena markkinoilla on 
CAN 27+Mg. Siinä ei ole rikkiä, 
hivenravinteita eikä seleeniä.

Yara NPKS (27-2-3-2,5) kuu-
luu edullisempiin korkeatyppi-
siin NPKS-lannoitteisiin. Se ei 
sisällä lainkaan hivenravinteita. 

SATU LEHTONEN

Maailman lannoitemarkkinat 
säilyvät kysyntävetoisina
Yara Suomen avaushinnat hiukan 
viimevuotista alemmat.

Jakelijoiden tehtävä on asettaa vähittäishinnat niin 
kuin parhaaksi näkevät. Toimitusjohtaja Tero Hemmilä, Yara Suomi

FÄRSAARET (MT)
Monessa maassa Suomi tuntuu 
pieneltä, mutta ei Färsaarilla. 
Lampaita on paljon, melkein 
kaikkea muuta vähän.

Maitotilojen määrä on vähen-
tynyt viime vuosina dramaatti-
sesti. Jäljellä on 28 sinnikästä 
tuottajaa.

Tiloja on karsinut kustan-
nusten nousu ja paikallaan 
junnannut tuottajahinta, kertoo 
paikallisen meijerin MBM:n 
vasta nimetty johtaja Hákun 
Steingrimsson.

MBM ostaa tilojen maidon ja 
valmistaa pääosan saarilla kulu-
tetuista maitotuotteista.

Rehustus nojaa 
vahvasti tuontiin
Noin 90 sentin tuottajahinta 
kuulostaa kovalta. Se on kuiten-
kin suhteutettava siihen, että re-
hustus on nurmea lukuunotta-
matta kokonaan tuonnin varas-
sa. Viljan viljelystä on luovuttu 
jo vuosia sitten. Lisäksi tilojen 
on investoitava kiintiöihin.

Vajaan 50 000 asukkaan saa-
rilla myös markkinat ovat pienet 
ja kuljettaminen vaivalloista.

”Hinta on niin surkea, ettei 
kannattaisi lypsää lainkaan. 
Mutta on pakko, jotta saa na-
vetan maksettua. Onneksi tyk-
kään työstäni”, maidontuottaja 
Jóannes Debess sanoo.

Hän on investoinut uuteen 
pihattoon 10 vuotta sitten. Lyp-
säviä on 35.

Viimeksi lisäkustannuksia 
aiheutti hurrikaani, joka vei 
katon heinävarastosta. Nyt hol-
steinkarja märehtii islantilaista 
tuontiheinää, joka maksaa 46 
senttiä kilolta.

Tuontiheinää käytetään muu-
tenkin paljon, sillä poutapäiviä 
osuu rehuntekokauteen usein 
vain yksi tai muutama. Osa 
rehusta jää lähes aina korjaa-
matta.

Debess sanoo, että maidon 
kilohintaan tarvittaisiin noin 17 
senttiä lisää, jotta tuotanto kan-
nattaisi. ”Muuten 28:sta tulee 
kohta 10.”

Saarielämän 
charmina myrskyt
Vuoren takana, 20 minuutin 
matkan päässä pääkaupungista 
asuva maidontuottaja Ólavur 
Andreassen tekee jatkuvasti 
yli kahden miehen työt, jotta 
tila tuottaisi elannon. Lypsäviä 
on 40 ja lampaita 270.

”Jaksan kyllä, olen vasta 40”, 
isäntä naurahtaa.

Ilmastonmuutos, tai jokin 
muutos, kuten Andreassen sa-
noo, vaikeuttaa elämää meren 
äärellä entisestään.

Tuulet ovat koventuneet ja 
säiden vaihtelu nopeutunut. 
Talvi voi alkaa hetkessä.

Viime talvena vuoren ylit-
tävällä tiellä tuuli 30 metriä 
sekunnissa lähes tauotta muu-

taman kuukauden. 60 metriä 
sekunnissa puhaltanut puhuri 
vei palasen säilörehuvarastosta, 
vaikka tuulet otetaan tarkasti 
huomioon rakentamisessa.

Andreassen ei silti valita. 
”Myrskyt ovat täällä asumisen 
charmi, ne tekevät kirkkaista 
päivistä kirkkaampia.”

Hän on juuri ostanut 600 
hehtaaria lisää laidunta ja naa-
purin lammaskatraan. Meneil-
lään on myös lisäpellon raivaus.

”Kun saan lisää viljeltyä maa-
ta, lehmät pääsevät ulos ja voin 
kasvattaa myös sonnit.”

Kun peltokauppa on mak-
settu, suunnitelmissa on mo-

dernimpi navetta nykyisen 
parsinavetan tilalle. ”Rakastan 
tätä työtä.”

Tarvetta 
tehostamiselle
Färsaarten suurimman maito-
tilan isäntä Poul Müller uskoo, 
että maidon tuottajahinta nou-
see pian.

”Mutta paljon se ei voi nous-
ta, meidän täytyy myös tehostaa 
tuotantoa.”

Itse hän on yhdessä toisen 
tilan kanssa satsannut kahteen 
lypsyrobottiin. Seuraavaksi 
vuorossa on lisämaan raivaa-
minen. ”Omaa maata on saatava 

lisää, ettei tarvitse ostaa kallista 
tuontiheinää.”

Kuluttajille 
kelpaa ulkomainen
Färsaaret ei kuulu Euroopan 
Unioniin kuten emomaa Tans-
ka. Maidontuotantoa tuetaan 10 
prosentin valtionosuudella.

Steingrimsson on tuottajien 
tavoin tyytymätön maidon hin-
taan, mutta meijeri ei uskalla 
nostaa sitä.

”Kaupoilta pitäisi pyytää 
korkeampaa hintaa ja ne saat-
taisivat lopettaa kotimaisen 
ostamisen.”

Kaupoissa on jo reilusti Arlaa.

Tuontitavaran myyntihinta 
on lähes puolet enemmän kuin 
paikallisen. Luulisi, että färsaa-
relaisen hinnassa olisi nostova-
raa.

”Me emme ole nationalisteja 
kuten vaikka islantilaiset”, maa-
talouskeskuksen johtaja Rólvur 
Djurhuus sanoo surullisena.

Naudanlihassa tuonti on 
jo voittanut. Sonnit tapetaan 
yleensä pikkuvasikoina, sillä 
niiden kasvatus on liian kallista.

Djurhuus toivoo juuri alka-
neen ensimmäisen kotimai-
suuskampanjan vaikuttavan 
kuluttajien valintoihin.

TERHI TORIKKA

Färsaarilla on 28 maitotilaa ja yksi meijeri
Kuluttajille kelpaa myös ulkomainen maito

Färsaaret

Jóannes Debess joutuu ostamaan lypsykarjalleen islantilaista heinää, koska hurrikaani vei oman heinävaraston katon ja sato 
tuhoutui.

Terhi Torikka

Maidontuottaja Poul Müller kävi hakemassa teurastetun leh-
män lihat maatalouskeskuksen kylmiöstä. ”Tämä ei sopeutu-
nut robotille, mutta liha näyttää hyvältä. Ostajat odottavat jo.”

Heinäkuun maatilatutkimus 
selvittää maatilojen viljan käyt-
töä ja varastoissa olevan viljan 
määrää Suomessa. 

Tutkimuksessa on mukana 
6 000 maatilaa. Viljelijöiltä tie-
dustellaan myös kevään suora-
kylvöaloja.

Tutkimuksessa on mukana 
lisäksi tuhat luomutilaa, joilta 
kysytään luomusadon maatila-
käyttöä luomuna ja tavanomai-
sena.

Vastaukset voi antaa verkossa 
osoitteessa www.maatalousti-
lastot.fi/maatilatutkimus. Verk-
kopalvelu on avoinna 25.6.–16.7. 

Jos vastaaja ei ole antanut 
tietoja verkon kautta, kerätään 
puuttuvat tiedot puhelimitse. 

Maatilatutkimus toteutetaan 
kaksi kertaa vuodessa heinä- ja 
joulukuussa. Joulukuun kyse-
lyssä selvitetään sikojen luku-
määrä Suomessa.

ELINA HELMANEN

Heinäkuun maatilatutkimuksen 
tiedonkeruu käynnistyi

Heinäkuun tutkimus selvit-
tää viljavarastoja.

Ruotsi kuuluu 20 eniten maata-
lousmaata ulkomailta ostavien 
maiden joukkoon, kertoo ATL.

Lundin yliopisto on selvittänyt 
ruotsalaisten yksityisten yritys-
ten, valtion ja investointiyhtiöi-
den maiden hankintaa. 

Raportissa arvostellaan muun 
muassa Swedfund-riskisijoitus-
yhtiön toimintaa Sierra Leonessa 
olevassa bioenergiaprojektissa. 
Sen tuloista alkuperäiset maan-
omistajat ovat saaneet vain noin 

0,2 prosenttia.  Tuloista runsas 10 
prosenttia päätyy Sierra Leonen 
kassaan. Ylivoimaisesti eniten eli 
noin 90 prosenttia nettoaa Ad-
dax Bioenergy. Yhtiön omistaa 
sveitsiläinen liikemies.                MT

Ruotsalaiset ostavat 
peltoa maailmalta

Ylivoimaisesti 
eniten nettoaa 
Addax Bioenergy.

Yrittäjien Maatalous
puh. 09-276 4550

info@yrma.net www.yrma.net

DEUTZ-FAHR AGROTRON M 420 ON KOKOLUOKASSAAN YLIVOIMAINEN
• Taloudellinen moottori - 158 hv ilman 

lisäteho kikkailua
• Kokoluokan paras vääntömomentti 

669 Nm
• Hydrauliikan tuotto 125 l/min 

(83 l/min + 42 l/min ohjaukseen)
• Etuakselissa 100% 

tasauspyörästönlukko

• Hiljainen, tilava, jousitettu ohjaamo, 
josta hyvä näkyvyys ympäristöön

• Ilmastointi, takalasin pesin ja ilmaistuin 
monitoimi käsinojalla

• Ketteryyttä etukuormaaja käyttössä, 
kääntösäde vain 4,65 m 

• Kokoluokan paras nostovoima – 
huikeat 9200 kg

JUHLAVUODEN KUNNIAKSI
TODELLISTA VOIMAA

EVOLVING AGRICULTURE.
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M 420

DEUTZ FAHRDEUTZ FAHR

M 420

NCC Roads Oy
Puh. 010 507 6800
nccroads@ncc.fi 

Asfaltti sopii
maatilan
tarpeisiin

Pyydä meiltä tarjous kohteestasi! 
Lue lisää www.ncc.fi /maatilat.

Maatalousyrittäjien työterveyshuoltoon
voit ilmoittautua Okra-näyttelyssä
Työterveyslaitoksen ja Melan osastolla.

Yhteisosastolla D101 mukana myös 
Tarmokas-hanke, MTK Varsinais-Suomi.


